

Posudek vedoucího práce

Bakalářská práce: Problematika multikulturního partnerství

Autor: Iveta Motilová

V bakalářské práci je rozpracován fenomén multikulturního partnerství, kde lze vzhledem k sociokulturní odlišnosti, odlišnému chápání generových rolí, zásadními vlivu orientační rodiny a problémům interkulturní komunikace očekávat významně větší riziko selhání páru.

Autorka v teoretickém vstupu logicky a s odbornou erudicí, včetně přesně a cíleně citovaných aktuálních literárních pramenů „dešifruje“ jednotlivé kategorie související se sociokulturní odlišností, jakými jsou mimo jiné maskulinita, feminita v chápání odlišných kultur, včetně tak významných atributů - genderových rolí, genderové identity a genderové socializace.

Autorka neopomíjí další, neméně významné faktory - vliv rodiny a význam komunikace.

Celou teoretickou část – rozsah, hloubku zpracování, jazykovou a stylistickou úroveň, citační preciznost, lze hodnotit nadprůměrně.

Nastínění rizikových oblastí multikulturního partnerského soužití bylo vodítkem k sestavení dotazníku, kde bylo porovnáváno soužití a vliv zmiňovaných faktorů na monokulturní a multikulturní páry.

Autorka e –mailem rozeslala 44 dotazníků/návratnost 40/, své představy vyjádřila v 7 hypotézách/potvrzených v pěti případech/. Přes zjištění, že získaná informace zodpovězením některých otázek nebyla plně dostačující/pravděpodobně pro nepochopení, nebo neznalost okolností respondentem/, přineslo šetření nesporný výsledek a poskytlo základní zevrubnou orientaci v řešené problematice, s možností některé noxy eliminovat a hlouběji rozpracovat.

Při porovnání teoretické a praktické části bakalářské práce, je teoretická svoji precizností, kvalitou a rozsahem naprosto bez připomínek a praktickou lze hodnotit také jako velmi dobrou.

Zpracované téma je aktuální, cíl práce byl splněn. Bakalářskou práci hodnotím klasifikačním stupněm výborně.

Otázky k obhajobě :

Jak byla ovlivněna délka soužití multikulturního páru legislativou ?

Máte povědomost o tom, zdali se změnil /a tedy legislativně upravil/ pohled na tuto formu soužití u nás ?

RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.